
A & C CHRISTOFI LTD

Με άδεια από το ICAEW, το ACCA και το ICPAC Κύπρου

Η A & C CHRISTOFI LTD είναι μια πλήρης λογιστική και ελεγκτική εταιρεία που εστιάζει κυρίως στις 
ανάγκες των πελατών. Προσφέρουμε υπηρεσίες λογιστικής, μισθοδοσίας και φορολογικής προετοιμασίας 
για επιχειρήσεις και ιδιώτες, καθώς και υπηρεσίες σχεδιασμού και επιχειρηματικών συμβουλευτικών 
υπηρεσιών. Εστιάζουμε στην εξυπηρέτηση των μοναδικών αναγκών των πελατών μας σε ατομική βάση. 
Είμαστε προσβάσιμοι, ευέλικτοι και προσωπικοί και κάνουμε την επιχείρησή σας επιχείρησή μας. Είμαστε 
αφοσιωμένοι στον επαγγελματισμό, την ακεραιότητα και την πλήρη ικανοποίηση των πελατών μας.

ΠΟΙΟΙ ΕΙΜΑΣΤΕ

Για περισσότερες πληροφορίες επικοινωνήστε μαζί μας!
+35725332177  |  info@acccyp.com  |  www.acccyp.com

Κατεβάστε την εφαρμογή μας:

*Η γνωστοποίηση, χρήση, αντιγραφή ή διανομή αυτού του εγγράφου απαγορεύεται αυστηρά. Αυτό το έγγραφο 
δεν είναι εγγυημένο ότι είναι ασφαλές ή χωρίς σφάλματα.

Η A & C CHRISTOFI LTD είναι ιδιωτική εταιρεία και είναι εγγεγραμμένη στην Κύπρο (Αρ. Μητρ. 233717)

ΜΗΝΙΑΙΑ 
ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ

ΜΑΪΟΣ 2023

Η ACC CY είναι απλή και εύχρηστη 
εφαρμογή  για το κινητό σας, που σας 
βοηθά να υπολογίσετε το δικό σας φόρο 
εισοδήματος και σας κρατά ενήμερους για 
τα τελευταία οικονομικά νέα στην Κύπρο. 
Είτε είστε αυτοαπασχολούμενος είτε 
εργάζεστε σε εταιρεία, αυτή η εφαρμογή 
είναι προσαρμοσμένη στις ανάγκες σας.

Η εφαρμογή προσφέρει επίσης τη 
δυνατότητα να παρακολουθείτε τυχόν 
βασικές ημερομηνίες και να ορίζετε 
σημαντικές υπενθυμίσεις στο ημερολόγιό 
σας για τις προθεσμίες φόρων, ΦΠΑ και 
Κοινωνικών Ασφαλίσεων Κύπρου. Υπάρχει 
επίσης περιγραφή των κυρώσεων και των 
τόκων σχετικά με τον Φόρο Εισοδήματος, 
τον ΦΠΑ, τις Κοινωνικές Ασφαλίσεις και 
την Ετήσια Εισφορά για εταιρείες στην 
Κύπρο.

ΝΕΑ ΕΚΔΟΣΗ ΤΗΣ ΕΦΑΡΜΟΓΗΣ 
ΜΑΣ ΔΙΑΘΕΣΙΜΗ ΔΩΡΕΑΝ  
ONLINE!

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΠΡΟΘΕΣΜΙΕΣ  
Μέχρι τις 31 Μαΐου

•	 Ηλεκτρονική Υποβολή της δήλωσης εργοδότη 2022 (ΕΝΤΥΠΟ ΤΦ7).

Μέχρι το τέλος του μήνα

• 	Πληρωμή προσωρινού φόρου - δεύτερη και τελευταία δόση τρέχοντος έτους (ΕΝΤΥΠΟ ΤΦ6).

• 	Καταβολή έκτακτης αμυντικής εισφοράς για το τελευταίο εξάμηνο του τρέχοντος 			 
	 έτους επί των ενοικίων εφόσον τέτοιος φόρος δεν παρακρατείται στην πηγή από τον 		
	 ενοικιαστή και για μερίσματα ή τόκους από πηγές εκτός Κύπρου (ΕΝΤΥΠΟ TΦ601).

• 	Πληρωμή της τρίτης και τελευταίας δόσης του φόρου ασφαλίστρων για ασφαλιστικές 		
	 εταιρείες (επιχειρήσεις ζωής) για το 2022 (ΕΝΤΥΠΟ TΦ199).

•	Πληρωμή φόρου που παρακρατήθηκε από το μισθό των εργαζομένων του 					  
	 προηγούμενο μήνα.

• 	Καταβολή Ειδικής Εισφοράς για Άμυνα και εισφορά στο Γενικό Σύστημα Υγείας (ΓεΣΥ) 		
	 που παρακρατείται για πληρωμές μερισμάτων, τόκων ή ενοικίων (όταν ο μισθωτής 			
είναι εταιρεία, εταιρική σχέση, το κράτος ή η τοπική αρχή) που έγινε σε φορολογικούς 		
	 κατοίκους Κύπρου τον προηγούμενο μήνα.

• 	Πληρωμή φόρου που παρακρατήθηκε τον προηγούμενο μήνα για πληρωμές σε μη 			
	 κατοίκους Κύπρου.

• 	Πληρωμή Κοινωνικής Ασφάλισης και εισφοράς στο Γενικό Σύστημα Υγείας (ΓΣΥ) που 		
	 αφαιρείται από τις αποδοχές των εργαζομένων ΕΝΤΥΠΟ Υ.Κ.Α. 2-002.

• 	Τα έντυπα INTRASTAT υποβάλλονται στις Αρχές ΦΠΑ εντός 10 ημερών από το τέλος 
	 του σχετικού μήνα, σε ηλεκτρονική μορφή μόνο εφόσον οι προμήθειες ενός 				  
	 υποκειμένου στο φόρο υπερβαίνουν  το όριο εγγραφής για σκοπούς INTRASTAT.

• 	Το έντυπο VIES, υποβάλλεται στις Αρχές ΦΠΑ εντός 15 ημερών από το τέλος του 			 
	 σχετικού μήνα μόνο σε ηλεκτρονική μορφή.

Η A & C CHRISTOFI LTD είναι μια ταχέως αναπτυσσόμενη εταιρεία επαγγελματικών 
υπηρεσιών με έδρα τη Λεμεσό της Κύπρου. Η εταιρεία είναι μέλος του Ινστιτούτου Ορκωτών 
Λογιστών Κύπρου (ICPAC) και κατέχει το σχετικό πιστοποιητικό άσκησης που απαιτείται 
για τον έλεγχο στην Κύπρο. Προσφέρουμε μια ποικιλία επαγγελματικών υπηρεσιών στους 
πελάτες μας, προσαρμόζοντας τις απαιτήσεις και τις ανάγκες τους καθώς αναπτύσσονται. 
Ως συνεργάτης σας, λειτουργούμε ως μέρος της επιχείρησής σας.

Με εξατομικευμένη προσοχή στην επιχείρησή σας και στις υπηρεσίες υψηλής ποιότητας 
που προσφέρουμε, μπορούμε να πλοηγηθούμε σε εσάς και την εταιρεία σας σε όλες τις 
σημαντικές οικονομικές ημερομηνίες του 2023. Με αυτόν τον τρόπο, εσείς και η εταιρεία 
σας θα είστε πάντα ενημερωμένοι και θα γνωρίζετε ακριβώς τη φορολογία σας ημερομηνίες 
λήξης και προγραμματίστε ανάλογα.

Όλες οι εταιρείες που έχουν συσταθεί στην Κύπρο, ανεξάρτητα από το αν είναι ενεργές ή 
όχι, ή έχουν περιουσιακά στοιχεία ή όχι, υπόκεινται σε εισφορά €350 ετησίως. Η εισφορά 
πρέπει να καταβληθεί το αργότερο έως τις 30 Ιουνίου 2023. Για καθυστερημένη πληρωμή, 
τότε θα επιβληθούν οι ακόλουθες κυρώσεις:

•	 10% πέναλτι όταν υπάρχει καθυστέρηση έως και 2 μήνες.

•	 30% πέναλτι όταν υπάρχει καθυστέρηση από 2 έως 5 μήνες.

Η πληρωμή μπορεί να γίνει online, μέσω της JCCsmart ή μπορούμε να προχωρήσουμε εκ 
μέρους σας με επιπλέον χρέωση.

ΦΟΡΟΛΟΓΙΚΟΣ ΟΔΗΓΟΣ ΚΥΠΡΟΥ ΚΑΙ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟ 
ΗΜΕΡΟΛΟΓΙΟ 2023

ΕΤΗΣΙΑ ΕΤΑΙΡΙΚΗ ΕΙΣΦΟΡΑ ΓΙΑ ΤΟ 2023

ΤΙΜΟΛΟΓΗΣΗ ΜΕΤΑΒΙΒΑΣΗΣ

Κάντε κλικ εδώ για να δείτε τον Φορολογικό μας Οδηγό για το 2023

Κάντε κλικ εδώ για να δείτε το Οικονομικό μας Ημερολόγιο για το 2023

Θα θέλαμε να σας ενημερώσουμε ότι στις 2 Μαΐου 2023 το Υπουργικό Συμβούλιο ενέκρινε 
Διάταγμα με το οποίο τροποποιείται ο Νόμος για τον ΦΠΑ προκειμένου να επιβληθεί μηδενικός 
συντελεστής ΦΠΑ στις προμήθειες ορισμένων βασικών ειδών. Πρόκειται για προσωρινό μέτρο 
το οποίο θα ισχύει από την ημερομηνία δημοσίευσης του Διατάγματος στην Εφημερίδα της 
Κυβερνήσεως (5 Μαΐου 2023) και θα παραμείνει σε ισχύ έως τις 31 Οκτωβρίου 2023.

Ο μηδενικός συντελεστής ΦΠΑ θα ισχύει για τα ακόλουθα είδη:
• 	Ψωμί: όλα τα είδη ψωμιού, φρέσκο ή κατεψυγμένο, με ή χωρίς προζύμι (π.χ. λευκό, 			 
	 μαύρο, ολικής αλέσεως, πολύσπορο, χωριάτικο, σίκαλη, με καλαμπόκι, μπαγκέτα, 
	 τσιαμπάτα, ψωμί σε φέτες, καρβέλια, πίτες). Δεν περιλαμβάνονται αρτοσκευάσματα, 
	 παξιμάδια και οποιοδήποτε ψωμί με πρόσθετα συστατικά όπως σταφίδες, ξηρούς 			 
	 καρπούς, μυρωδικά.
• 	Γάλα: φρέσκο γάλα (π.χ. αγελαδινό, κατσικίσιο, πρόβειο), ζαχαρούχο, συμπυκνωμένο, 		
	 μακράς διαρκείας, αρωματισμένο γάλα (π.χ. σοκολάτα, μπανάνα), φυτικό γάλα (π.χ. 			 
	 αμύγδαλο, σόγια, ρύζι).
• 	Αυγά
• 	Βρεφικές τροφές: σε σκόνη, ξηρή ή/και υγρή μορφή, που προορίζονται για κατανάλωση 		
	 από παιδιά. Τα σνακ (π.χ. πατατάκια, ξηροί καρποί, γλυκά, σοκολάτες, παγωτό) δεν 			 
	 περιλαμβάνονται.
•	 Πανες ΜΩΡΟΥ
• 	Προϊόντα γυναικείας υγιεινής προστασίας (ταμπόν, σερβιέτες και σερβιέτες ακράτειας).
• 	Πάνες ενηλίκων
 
Είναι σημαντικό να σημειωθεί ότι σύμφωνα με το Νόμο ΦΠΑ, όλες οι επιχειρήσεις που 
επηρεάζονται από την παραπάνω αλλαγή θα πρέπει να πραγματοποιήσουν καταμέτρηση 
αποθεμάτων πριν τεθούν σε ισχύ οι νέες διατάξεις.

ΠΡΟΣΩΡΙΝΗ ΕΦΑΡΜΟΓΗ ΤΟΥ ΜΗΔΕΝΙΚΟΥ ΣΥΝΤΕΛΕΣΤΗ ΦΠΑ
ΓΙΑ ΑΠΑΡΑΙΤΗΤΑ ΕΙΔΗ

Το Tax For All (TFA) είναι το Ολοκληρωμένο Σύστημα Φορολογικής Διοίκησης του Τμήματος 
Φορολογίας, το οποίο θα αντικαταστήσει τα υπάρχοντα συστήματα όπως το Taxisnet και 
το Tax Portal. Το TFA θα παρέχει στους φορολογούμενους και στους εξουσιοδοτημένους 
αντιπροσώπους πληροφορίες σε πραγματικό χρόνο σχετικά με τις φορολογικές τους 
υποθέσεις

Το Έργο θα ολοκληρωθεί σε τρία στάδια. Κάθε στάδιο αφορά διαφορετικούς τύπους φόρων 
και λειτουργιών. Σε αυτό το πρώτο στάδιο, το Τμήμα Φορολογίας ανακοίνωσε παράταση 
στην προθεσμία υποβολής Δηλώσεων ΦΠΑ ως εξής:

Περίοδος ΦΠΑ	 Ημερ. αρχικής υποβολής 	 Νέα Ημερ.Υποβολής 
01/01/2023 – 31/03/2023	 10 Μαΐου 2023	 26 Μαΐου 2023	  
 
Όλοι οι λογαριασμοί χρηστών πρέπει να είναι ενεργοποιημένοι. Κάντε κλικ εδώ για 
τις οδηγίες.

ΑΠΟ ΤΟ TAXISNET ΣΤΟ TAX FOR ALL (TFA) 

Η τιμολόγηση μεταβίβασης είναι μια λογιστική πρακτική που αντιπροσωπεύει την τιμή 

που ένα τμήμα σε μια εταιρεία χρεώνει ένα άλλο τμήμα για αγαθά και υπηρεσίες που 

παρέχονται.

Η τιμολόγηση μεταβίβασης επιτρέπει τον καθορισμό τιμών για τα αγαθά και τις υπηρεσίες 

που ανταλλάσσονται μεταξύ θυγατρικών, θυγατρικών ή κοινώς ελεγχόμενων εταιρειών 

που αποτελούν μέρος της ίδιας μεγαλύτερης επιχείρησης. Η τιμολόγηση μεταβίβασης 

μπορεί να οδηγήσει σε εξοικονόμηση φόρων για τις εταιρείες, αν και οι φορολογικές αρχές 

ενδέχεται να αμφισβητήσουν τις απαιτήσεις τους.

Κάντε κλικ εδώ για να διαβάσετε τους κανόνες και τις απαιτήσεις από την 01 
Ιανουαρίου 2022

Με τις υπηρεσίες  CFO βοηθούμε την ταχεία ανάπτυξη της επιχείρησής σας.

Η A&C Christofi Lth θα διασφαλίσει τη βελτίωση της λογιστικής αποτελεσματικότητας, τις 
φορολογικές στρατηγικές και τις οικονομικές προκλήσεις της εταιρείας σας. Βοηθούμε 
την επιχείρησή σας να εφαρμόσει ισχυρές λογιστικές και φορολογικές πρακτικές που θα 
εξορθολογίσουν τα οικονομικά σας και θα βελτιώσουν την επιχειρηματική απόδοση. 

Οι υπηρεσίες CFO μας περιλαμβάνουν τα ακόλουθα:

• 	 Προσωρινός Οικονομικός Διευθυντής  
	 ή Ελεγκτής
• 	 Υπηρεσίες Οικονομικού Διευθυντή 		
	 μερικής	 απασχόλησης
• 	 Στρατηγικές επιχειρηματικής βελτίωσης
• 	 Στρατηγικός επιχειρηματικός 				  
	 σχεδιασμός
• 	 Χρηματοοικονομική ανάλυση και 			 
	 αναφορά

• 	 Διαχείριση ταμειακών ροών
• 	 Φορολογικός σχεδιασμός για τη 			 
	 μεγιστοποίηση των κερδών
• 	 Ανασκόπηση λειτουργιών
• 	 Εκπαίδευση εσωτερικών λογιστών
	 και λογιστές
• 	 Διαχείριση κινδύνου
• 	 Επιμέλεια

ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΥ ΔΙΕΥΘΥΝΤΗ

Βοηθούμε την επιχείρησή σας να εφαρμόσει ισχυρές λογιστικές 
και φορολογικές πρακτικές που θα εξορθολογίσουν τα 
οικονομικά σας και θα βελτιώσουν την επιχείρησή σας.
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